

УРОК № 31

Два пути

Тема

Цель

Показать детям сущность двух путей и их конечную цель

Библейский источник

Евангелие от Матфея 7:13-14, Иоанна 10:9, 14:6, Луки 13:23-24

Библейская история

Нагорная проповедь Иисуса

Золотой стих

«Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их».
Евангелие от Матфея 7 глава 13-14 стихи

Практическая цель

Побудить детей выбрать узкий путь, ведущий в жизнь вечную, и идти по нему.

ХОД УРОКА

Приветствие

Слово перед молитвой Молитва

Пение

Опрос домашнего задания

Повторение золотого стиха

«Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» Евангелие от Матфея 6:33.

Каждый ученик рассказывает золотой стих. Если ученик рассказал стих хорошо, тогда он имеет право прикрепить одну картинку на доску, чтобы в конечном итоге был общий вид. Картинки взять из уроков № 29 и № 30, прил. 2.

Повторение темы

Сделать красивую «ракушку», в неё сложить конфеты круглой формы по количеству детей и убрать в определенное место.

На свитках из бумаги написать вопросы и свернуть их, несколько свитков свернуть без вопросов. Всех свернутых свитков должно быть столько, чтобы каждый ученик мог взять по два. Все свитки поместить в сосуд. Ученики берут по два свитка.

Каждый ученик для ответа проходит вперед, если на свитке написан вопрос, читает и отвечает, если он не может ответить, тогда ему помогают другие. Ответив на вопросы, он кладет свитки на стол учителя и проходит на свое место. Если нет вопроса на свитке, тогда ученик просто кладет свиток на стол учителя и проходит на свое место.

Когда дети ответят на все вопросы, тогда учитель дает ученику, который отвечал на вопрос последним, карточку. На ней написано место, где спрятана красивая «ракушка». Приносят «ракушку» и содержимое раздают всем.

ВОПРОСЫ

1. Как добывают жемчуг? *Ныряют на глубину моря и собирают раковины, в которых находятся жемчужины.*
2. В чем ценность жемчуга? *Жемчуг добывать очень трудно. Он очень красив своей природной красотой.*
3. В какой притче Иисус Христос упоминает жемчужину? *В притче о Царстве Небесном.*
4. Чему уподобил Иисус Христос Царство Небесное? *Купцу, ищущему хороших жемчужин*
5. Кто такой купец? *Купец – это человек, который скупает ценный товар и продает его в другом селении.*
6. Что сделал купец, когда нашел драгоценную жемчужину? *Продав все, что имел, и приобрел ее.*
7. Почему Иисус Христос является драгоценной Жемчужиной? *Он единственный Спаситель мира.*
8. Какие ценности предлагает Иисус Христос? *Вечные: любовь, мир, спасение, вечную жизнь.*
9. Изменяется ли любовь Иисуса Христа? *Нет. Любовь Иисуса Христа постоянна.*



10. Что сегодня предлагает нам Иисус Христос? *Спасение и Небесное царство.*

11. ~~На~~ Иисус Христос хотел сказать нам через эту притчу? *Чтобы мы искали вечное Царство Небесное.*

Проверка практического задания Проверяется заполнение рабочего листа тетради

Оценочный момент Описание в уроке № 29. Картинка вид пути.

Пение

Вступление

Друзья, я буду называть предметы, а вы должны описать этот предмет, то есть сказать, какой это предмет. *Например: стул – деревянный, мягкий, на четырех ножках, со спинкой и так далее.* Вам понятно задание? *Ответы детей.* Итак, начнём. Ворота. Дорога. Жизнь. Путь. *После каждого слова выслушать ответы детей.* Какие разные объяснения вы дали.

В одной из притч, рассказанных Иисусом Христом, речь идет о двух воротах и о двух жизненных путях, которые очень отличаются друг от друга. И конечные пункты этих путей тоже очень разные, поэтому каждому человеку стоит серьезно задуматься и избрать, по какому пути идти. Какие же это пути? Об этом мы сейчас поговорим.

Тема

Два пути

Иисус Христос в Своей нагорной проповеди много учил людей, говоря им важные истины, на которые необходимо обратить серьезное внимание. Эти истины открывают людям, как правильно жить на земле, чтобы в конце земной жизни перейти в вечную жизнь с Богом. Одна из истин, которую Иисус сказал людям в нагорной проповеди, была такая: **«Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их».** *Евангелие от Матфея 7: 13-14.*

Первый путь, о котором сказал Христос, начинается широкими вратами. Чем характерны эти врата? *Учитель самостоятельно готовит большое пособие на доске. Прил. № 1,2.*

Широкие врата. *В такие ворота очень удобно проезжать на транспорте, проходить одновременно большому количеству людей. Вход в широкие ворота свободный и ничто не препятствует проходить через эти ворота на пространный путь.*

Чем характеризуется пространный, **просторный** путь?

- Это **широкий путь.** *На таком пути можно свободно перемещаться, свободно перевозить большие грузы, прогонять стада животных и т.д.*

- По этому пути идет много людей. *По нему легко идти, так как он утопан ногами многих путников. Этот путь удобный.*

Христос, рассказывая о просторном земном пути, говорил о **жизненном** пути человека. Как каждая дорога имеет свой конец, так и жизненный путь человека тоже однажды придет к концу. И конец этого пути является началом вечности. Христос говорил людям, чтобы они поразмыслили, по какому пути они идут, и куда этот путь приведет их в конце жизни. Широкие ворота можно назвать **«Ворота греховного мира».** Иисус говорит: **«...широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими...»**

Что же это за жизненный широкий путь, который ведет в погибель?

Это открытый путь

Это такой образ жизни людей, на который очень легко сойти. Часто это просто путь следования за другими людьми! Это когда дети и взрослые следуют за большинством, не задумываясь о том, что правильно, а что неправильно, и какие их ожидают последствия.

Идя по этому пути, не нужно особо соблюдать какие-то нормы поведения, правила жизни или условия. Этот просторный, открытый путь удобен людям.

Это лёгкий путь

На этом пути люди ни в чем себя не ограничивают и делают все, что хотят, проявляя **своеволие**. Они не хотят знать волю Бога. Люди, идущие по широкому пути, заняты только **земными заботами – заботами о видимом, внешнем: богато жить, броско выглядеть, модно одеваться, хорошо отдохнуть. Нередко они стремятся к славе. Приятное времяпрепровождение, различные удовольствия – это тоже их желание. При всем этом им почти не стыдно, если они время от времени говорят ложь или воруют. Они не хотят соглашаться или не задумываются над тем, что есть Бог, Который наблюдает за ними и видит, как возрастает их обман и гордость.**

СВОЕВОЛИЕ
земные заботы
БОГАТСТВО
СЛАВА
УДОВОЛЬСТВИЯ
развлечения

Но если вдруг кем-то из людей овладевает беспокойство по поводу их будущего, тогда они стараются переключиться на какие-либо **развлечения: игры, нередко азартные, музыку, мечты. Порой они стараются забыться, употребляя спиртные напитки или наркотики. В развлечениях и заботах люди легко забывают о Боге и Его предупреждениях. Более вдумчивые люди увлекаются решением политических или собственных проблем, делая это самостоятельно, не думая о Боге и не прислушиваясь к Его предупреждениям.**

Это путь многих

Так живут многие люди. Они следуют новейшим направлениям и тому мнению, которое преподносится в школе или по телевидению. Люди верят средствам информации и предпочитают оставаться на стороне большинства.

Они не хотят глубоко вникать, в чем смысл их жизни и стараются не беспокоить себя вопросами: **откуда я пришел в этот мир? для чего я живу? куда пойду после смерти? есть ли вечность?** Они обходят эти вопросы стороной, живя **беспечно**.

Но Христос в Своей любви открыл людям, что конец такого широкого пути – погибель. «...широки врата и пространен путь, ведущие в погибель...» Матфея 7: 13. Погибель - это место вечного разделения с Богом, это место вечного мучения. Самое страшное, что ожидает человека – это навсегда быть разлученным с Богом и быть там, где нет милости, света, любви, а только нескончаемые муки.

Широкий путь ведет в погибель
--

Человек сам избирает и добровольно идет по этому пути. Как это печально.

Говоря о **другом пути, узком**, Христос сказал: «... **тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их**» Матфея 7: 14.

Тесные врата - это маленькие, узкие ворота. *Тесные врата не дают возможности проехать свободно, человеку нужно остановиться, возможно, ему придется снять свой груз и пройти одному.*

Узкий путь – значит, не просторный, имеющий ограничения. Чем характеризуется узкий путь?

Это - **трудный путь**. *На узком пути мало путников. Возможно, на пути растут колючки и тернии. Узкий путь может проходить по холмистой местности, где могут быть крутые подъемы и тяжелые спуски. Это трудная дорога и, чтобы идти по ней, нужно прилагать усилие, иметь смелость, быть решительным.*

- Это **одинокая дорога**. По этой дороге идет значительно меньшее количество людей, чем по широкому пути, и она часто выглядит пустынной.

Христос, говоря об узком пути, призывает людей идти именно по нему. Иисус говорит:

«Входите тесными вратами, ... потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их»

Что же это за жизненный узкий путь, который ведет в жизнь вечную?

Это тесные врата, т.е. он начинается с тесных и узких ворот.

Христос сказал о Себе: *«Я есмь дверь...» Иоанна 10:9*. Он открыл небо для всех людей, в том числе и для тебя.

Бог в Своей любви приготовил единственный выход - спасение от вечной гибели через крест Иисуса Христа, Сына Божьего, на котором Он был распят за грехи всех людей. Иисус Христос тяжело страдал на кресте и умер, но не остался мертвым, на третий день Он воскрес! А потом Он вознесся на небеса и теперь ходатайствует за нас перед Отцом Небесным. Сегодня Бог дает тебе возможность спастись от гибели, если ты поверишь в Иисуса Христа. Ведь в Библии написано: *«Верующий в Сына имеет жизнь вечную, а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нем».* Иоанна 3:36. *«...никто не приходит к Отцу, как только через Меня»* Иоанна 14:6.

Некоторые думают, что ворота, ведущие в жизнь вечную, хорошо охраняются и открываются только для особых людей, которые заслужили небо. Но это не так. Тесные ворота - это **ворота Божьей милости**, которые открыты для каждого, кто готов оставить грех и принять Иисуса Христа в свою жизнь.

Почему тогда эти ворота тесные?

Во-первых, потому, что каждый из нас должен **лично** пройти через них. Нельзя пройти через эти ворота с группой людей, через них проходят только по одному.

Во-вторых, необходимо остановиться и рассмотреть свою жизнь. Мы должны увидеть свое греховное, погибшее состояние перед Богом и возжаждать спасения. Мы должны прийти к Господу **с покаянием** и обратиться от греха к Богу, к святой жизни. Тогда Спаситель Иисус Христос станет для нас воротами и узким путем в новую жизнь. Эти замечательные ворота благодати Божьей открывают узкий путь, ведущий в жизнь вечную.

Это христианский путь – путь Христа

Христос сказал о Себе: *«Я есмь путь...» Иоанна 14:6*

Христианский путь – это путь Христа, здесь много **трудностей**. Почему? Потому что Иисус Христос, живя на земле, переносил трудности, Его не понимали, ненавидели и убили. И если мы встали на путь Его, то и нас тоже встретят трудности и страдания. Но путь Христа - это не только путь **страданий**, но путь **победы** и **радости**, что наши имена записаны на небесах. *«...радуйтесь тому, что имена ваши написаны на небесах» Луки 10:20.*

Поэтому стоит ради вечного блаженства претерпеть временное страдание. Без Христа невозможно встать на этот путь и идти по нему.

Если мы встанем на узкий путь, тогда мы будем на стороне Иисуса Христа. И тогда Христос лично будет близок к нам. И даже, если постигнет непонимание со стороны других людей, что может привести к **одиночеству**, нам нужно помнить, что Господь будет всегда с нами. Он удержит нас от греха, поможет в пути и приведет к вечной жизни в Царствие Божье. И, живя на земле, идя с Господом по узкому пути, мы испытаем много **благословений**.

трудности
страдания
победы
радость
одиночество
благословения

Почему Иисус Христос призывает людей идти именно по этому пути, ведь он трудный, так как тернист и узок?

Потому что **важна конечная цель**. Что ожидает людей в конце пути? Христос ясно сказал, что в конце широкого пути людей ожидает погибель, а в конце узкого пути будет вечная жизнь с любящим Богом, поэтому стоит перенести все трудности на узком пути, зная, что нас ожидает впереди. *Песнь Возрождения № 88.*

**Узкий путь
ведет в
жизнь**

Боже, жизнь возьми: она
Вся Тебе посвящена.
Дни возьми, пусть каждый час
Слышишь Ты хваленья глас!

Припев

Чтоб все силы соедини,
За Твой дар, за жизнь, за всё
Сердце, полное огня,
Имя славило Твоё.

Наш жизненный путь не так продолжителен, по сравнению с вечностью он краток, но очень важно пройти его правильно, с Господом.

Друг, по какому пути идешь ты? Если ты идешь по узкому пути, не ожидай легкой жизни, но и не страшись трудностей, а проси помощи у Господа перенести всё, что встретится на узком пути, чтобы войти в Небесное Царство и в вечное присутствие Бога, где царит мир, радость, любовь и свет.

А если ты еще на широком пути, тогда серьезно подумай: куда ты придешь? Сегодня еще есть время и возможность встать на путь Христа. Спеши, Господь ожидает тебя.

Молитва

Пение

Разучивание золотого стиха

Прил. № 3.

«Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их». Евангелие от Матфея 7: 13-14.

В о з р а с т Д о м а ш н е е з а д а н и е

9-12

Л Е Т

1. Выучить 3/стих

Евангелие от Матфея 7 глава 13-14 стихи

2. Читать: Евангелие от Луки 13:23-24;
Иоанна 10:9; 14:6.

3. Заполнить рабочий лист тетради

3 год 31 урок



*Заключительная молитва
- Наш урок закончен, с Господом!*